## Отказ от введения социальной нормы потребления электроэнергии

В целях стимулирования энергоэффективного потребления энергоресурсов населением, снижения тарифной нагрузки на промышленных потребителей Правительством Российской Федерации в 2012 году был утвержден комплекс мер, направленных на переход к социальной норме потребления коммунальных услуг.

Социальная норма — это минимальный и достаточный для жизнеобеспечения объем коммунальных ресурсов, который оплачивается по сниженному тарифу, потребление выше социальной нормы оплачивается по повышенному тарифу.

Постановлением Правительства РФ от 22.07.2013 №614 «О порядке установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности) и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности)» был утвержден срок установления субъектом РФ величины социальной нормы потребления электрической энергии населением и ее применения – с 1 июля 2014 года, который в дальнейшем был перенесен на 1 апреля 2016 года (постановление Правительства РФ от 26.03.2014 №230).

С 01.09.2013 в семи регионах Российской Федерации были введены социальные нормы потребления электроэнергии (Нижегородская, Ростовская, Владимирская, Орловская, Самарская области, а также Забайкальский и Красноярский край) и соответственно, дифференцированные тарифы.

По результатам мониторинга применения В указанных регионах социальной нормы, общественного «пилотных проектов» ПО введению обсуждения жителями данных областей, неоднозначности результатов, а также имеющихся предложений о других вариантах расчетов за электроэнергию, Правительством Российской Федерации принято решение о передаче в регионы решения вопроса о целесообразности и сроках перехода на расчеты электроэнергию с применением социальной нормы потребления с учетом особенностей региона.

Постановлением Правительства Российской Федерации ОТ 29.02.2016 **№**151 внесено изменение В вышеуказанный нормативный акт. согласно которому: «По решению высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной субъекта Российской Федерации) власти социальная норма может не устанавливаться не применяться В отношении населения И (или) приравненных к нему категорий потребителей».

Распоряжением Губернатора Кировской области от 15.03.2016 №16 принято решение о том, что на территории Кировской области социальная норма потребления электрической энергии (мощности) при расчете размера платы для населения и приравненных к населению категорий потребителей - не устанавливается и не применяется.